
 

 

Liste des romans et nouvelles Bob Morane 
Éditions originales 

 

#Av.       Titre     Type #éditeur Année   #BD  
----   ------------------------ ---- ------ ----- --- 
Marabout Junior (Gérard & C°) 
1       La vallée infernale   1 16  1953   58 
2       La galère engloutie   1 21  1954   60 
3       Sur la piste de Fawcett  1 26  1954 
4       La griffe de feu   1 30  1954 
5       Panique dans le ciel   1 34  1954 
6       L'héritage du flibustier  1 38  1954 
7       Les faiseurs de déserts  1 42  1955 
8       Le sultan de Jarawak   1 46  1955 
9       Oasis K ne répond plus  1 50  1955 
10      La vallée des brontosaures  1 54  1955   65 
11      Les requins d'acier   1 58  1955 
12      Le secret des mayas   1 62  1955 
13      La croisière du Mégophias  1 66  1956 
14      Opération Atlantide   1 70  1956   
15      La marque de Kali   1 74  1956 
16      Mission pour Thulé   1 78  1956 
17      La cité des sables   1 82  1956 
18      Les monstres de l'espace  1 86  1956 
19      Le masque de jade   1 90  1957   54 
20      Les chasseurs de dinosaures  1 94  1957 14+43 
21      Échec à la Main Noire   1 98  1957   08 
21bis   L’œil d’émeraude *1   1 100  1957 
22      Les démons des cataractes  1 102  1957 
23      La fleur du sommeil   1 106  1957 
24      L'idole verte    1 110  1957 
25      L'empereur de Macao   1 114  1958   37 
26      Tempête sur les Andes   1 118  1958 
27      L'orchidée noire   1 122  1958 
28      Les compagnons de Damballah  1 126  1958 
29      Les géants de la taïga  1 130  1958   47 
30      Les dents du tigre (Roman double) 2 134  1958   84 
31      Les dents du tigre   2 134  1958   85 
32      Le gorille blanc   2 138  1959 
33      La couronne de Golconde  2 142  1959   13 
34      Le maître du silence   2 146  1959 
35      L'Ombre Jaune    2 150  1959   50 
36      L'ennemi invisible   2 154  1959 
37      La revanche de l'Ombre Jaune 2 158  1959   66 
38      Le châtiment de l'Ombre Jaune 2 162  1960   67 
39      L'espion aux cent visages  2 166  1960 
40      Le diable du Labrador   2 170  1960 
41      L'homme aux dents d'or  2 174  1960 
42      La vallée des mille soleils  2 178  1960 
43      Le retour de l'Ombre Jaune  2 182  1960 
44      Le démon solitaire   2 186  1960 
45      Les mangeurs d'atomes   2 190  1961 
46      Le temple des crocodiles  3 194  1961   53 
47      Le tigre des lagunes   3 198  1961   52 
48      Le dragon des Fenstone  3 202  1961   49  



 

 

49      Trafic aux Caraïbes   3 206  1961 
50      Les sosies de l'Ombre Jaune  3 210  1961 
51      Formule X33    3 214  1962 
52      Le lagon aux requins   3 218  1962 
53      Le masque bleu    4 222  1962 
54      Les semeurs de foudre   4 226  1962 
55      Le club des longs-couteaux  4 230  1962   62 
56      La voix du mainate   4 234  1962 
57      Les yeux de l'Ombre Jaune  4 238  1962 
58      La guerre des baleines  4 242  1963   46 
59      Les sept croix de plomb  5 246  1963   27 
60      Opération Wolf    5 250  1963   38 
61      La rivière de perles   5 254  1963   11 
62      La vapeur du passé   5 258  1963   33 *G 
63      L'héritage de l'Ombre Jaune  5 262  1963 
64      Mission à Orly    5 266  1964 
65      L'oeil d'émeraude   5 270  1964 
66      Les joyaux du Maharadjah  5 274  1964 
67      Escale à Felicidad   5 278  1964 
68      L'ennemi masqué    5 282  1964 
69      S.S.S.     5 286  1964   41 
70      Le camion infernal   5 290  1964 
71      Terreur à la Manicouagan  6 294  1965 
72      Les guerriers de l'Ombre Jaune 6 298  1965   40 
73      Le président ne mourra pas  6 306  1965   42 
74      Le secret de l'Antarctique  6 310  1965   02 
75      La cité de l'Ombre Jaune  6 314  1965 
76      Les jardins de l'Ombre Jaune 6 315  1965 
77      Le collier de Çiva   6 318  1966   05 
78      Organisation Smog   6 322  1966 
79      Le mystérieux Dr Xhatan  6 328  1966 
80      Xhatan maître de la lumière  6 340  1966 
81      Le roi des archipels   6 346  1966 
82      Le samourai aux 1000 soleils 6 352  1967 
 
--------------------------------------------------------------------- 
Pocket Marabout 
83      Un parfum d'ylang-ylang  7 6  1967   61 
84      Le talisman des voïvodes  7 13  1967 
85      Le cratère des immortels  7 24  1967 
86      Les crapauds de la mort *A  7 30  1967 
87      Les papillons de l'Ombre Jaune 7 39  1968 
88      Alias M.D.O.    7 45  1968   63 
89      L'empreinte du crapaud  7 49  1968   36 
90      La forteresse de OJ *B   8 54  1968 
91      Le satellite de l'Ombre Jaune 8 57  1968 
92      Les captifs de l'Ombre Jaune 8 60  1968 
93      Les sortilèges de l'Ombre Jaune 8 66  1969   34 
94      Les mangeurs d'ames   8 70  1969   76 
95      La terreur verte   8 74  1969   03 
96      Menace sous la mer   8 78  1969   16 
97      Les masques de soie   9 80  1969   17 
98      L'oiseau de feu    9 81  1969   01 
99      Les bulles de l'Ombre Jaune  9 83  1970   35 
100     Commando Epouvante   9 85  1970   39 
101     La piste de l'ivoire   9 87  1970   06 
102     Les tours de cristal   9 88  1970   04 



 

 

103     Les cavernes de la nuit  9 90  1970 
104     L'île du passé    9 91  1970   15 
105     Une rose pour l'Ombre Jaune  9 93  1970   44 
106     Rendez-vous à Nulle-Part  9 95  1971   23 
107     Les contrebandiers de l'atome 9 97  1971   20 
108     L'archipel de la terreur  9 99  1971   24 
109     La vallée des crotales  10 101  1971   09 
110     Les spectres d'Atlantis  10 103  1972 
111     Ceux-des-roches-qui-parlent  10 105  1972 
112     Poison blanc    10 107  1972 
113     Krouic     11 109  1972 
114     Piège au Zacadalgo   11 111  1972 
115     La prison de l'Ombre Jaune  11 112  1973 
116     Le secret des sept temples  11 114  1973   12 
117     Zone Z     11 116  1973   07 
118     Panne sèche à Serado   11 117  1973   31 
119     L'épée du paladin   11 119  1973   10 
120     Le sentier de la guerre  11 120  1973 
121     Les voleurs de mémoires *C  11 121  1973 
122     Les poupées de l'Ombre Jaune 11 122  1974   26 
123     Opération Chevalier Noir  11 124  1974   22 
124     La mémoire du Tigre   11 126  1974 
125     La colère du Tigre   11 128  1974 
126     Les fourmis de l'Ombre Jaune 11 129  1974   48 
127     Les murailles d'Ananké *D  11 130  1974   75 
128     Les damnés de l'or   11 132  1975 
129     Le masque du crapaud   12 133  1975 
130     Les périls d'Ananké   12 135  1975   79 
131     Guérilla à Tumbaga   12 136  1975 
132     La tête du serpent   12 138  1975   28 
133     El Matador    12 139  1975 
134     Les anges d'Ananké   12 141  1976 
135     Le poison de l'Ombre Jaune  12 144  1976 
136     Le revenant des Terres Rouges 12 145  1976 
137     Les jeux de l'Ombre Jaune  12 146  1976 
138     La malle à malice   12 147  1976 
139     L'OJ fait trembler la terre  12 148  1976 
140     Mise en boite maison   12 149  1976 
141     Les caves d'Ananke   13 150  1977 
142     Dans le triangle des Bermudes 13 151  1977 
 
--------------------------------------------------------------------- 

Librairie des Champs Élysées 
143     La prisonnière de l'Ombre Jaune 14 4  1978   29 
144     La griffe de l'Ombre Jaune  14 6  1978   18 
145     La tanière du Tigre   14 9  1978 
146     Les plaines d'Ananké   14 12  1979 
147     Le trésor de l'Ombre Jaune  15 15  1979   21 
148     L'OJ et l'héritage du Tigre  15 20  1979 
149     Le soleil de l'Ombre Jaune  15 23  1979 
150     Trafics à Paloma   15 26  1980 
151     Des loups sur la piste  15 29  1980   19 
152     Snake     15 31  1980   51 
153     Trois petits singes   15 34  1980   55 
 
 
 



 

 

--------------------------------------------------------------------- 
Bibliothèque Verte 
154     L'oeil du samouraï   16 --  1982   30 
155     Les yeux du brouillard  17 --  1983   25 
 
--------------------------------------------------------------------- 
Fleuve Noir 
156     L'arbre de la vie   18 1  1988   59 
157     L'OJ s'en va-t-en guerre  18 9  1988 
158     L'exterminateur    18 13  1989   77 
159     Les berges du temps *E  19 18  1989   83 
160     La nuit des négriers   19 21  1989 
161     Le jade de Seoul   19 26  1990   56 
162     La cité des rêves   20 33  1990   57 
163     Rendez-vous à Maripasoula  20 41  1991 
 
--------------------------------------------------------------------- 

Lefrancq 
164     La panthère des hauts plateaux 21 4  1992   74 
164bis  La dernière rosace *2   -- --  1992 
165     La guerre du cristal   21 8  1992 
165bis  Retour au Crétacé *3   -- --  1992   72 
166     Les larmes du soleil   21 12  1992   78 
166bis  Collier pas comme les autres *4 -- --  1993   45 
167     Les démons de la guerre  21b 16  1993 
167bis  La mort de l’épée *5   -- --  1993 
167ter  La jeunesse de L’Ombre Jaune 1/3 -- -- *6  1993  
168     Les déserts d'Amazonie  22 19  1993   71 
168bis  La jeunesse de L’Ombre Jaune 2/3 -- -- *6  1994 
169     Betelgeuse et Cie   22 20  1994 
169bis  La jeunesse de L’Ombre Jaune 3/3 -- -- *6  1994 
170     Le réveil de Kukulkan   23 22  1994 
171     L'anneau de Salomon   23 24  1995   64 
172     Les mille et une vies de OJ  23 26  1995 
173     La bête hors des âges   23b 32  1996   
174     L'antre du crapaud   24 36  1996  
175     Yang=Yin     24 42  1996   68 
176     Les pièges du cristal   24 46  1997 
177     Guerre Pacifique n'aura pas lieu -- HS1  1997  81+82 
178     Santeria Drums    24 57  1998 
179     Demonia Maxima    26 61  1998 
180     Le Pharaon de Venise   26 65  1999   69 
--------------------------------------------------------------------- 

Le Cri 
181     L'œil de l'iguanodon   -- --  2000   70 
 
--------------------------------------------------------------------- 
Ananké 
182     Les passagers du miroir *7  27 2001  2001 
183     Le dernier Massaï   27 2003  2001 
184     La fille de l'Anaconda  28 2008  2002 
185     Le portrait de la Valkyrie *F 28 2012  2002 
186     Les esprits vent et de la peste 29 2017  2003 
187     L'anse du pirate   29 2019  2003 
188   L’épée de d’Artagnan *8  30 2000  2003 
189   La plume de cristal   30 2023  2004 



 

 

190   Le cri de la louve *9   -- HS2  2004 
191   L’Émissaire du 6 juin *10  30 2025  2004 
192   La lumière de l’Ombre Jaune  30 2028  2004 
192bis  La résurrection de OJ *11  -- HC7  2006 
193   Aux origines de l’imaginaire *12 -- HS3  2004 
194   La porte du cauchemar   31 2032  2005 
195   Retour à Overlord   31 2035  2005 
196   L’affaire du Louvre   31 2039  2005 
197   Chambre 312 *13    -- HS4  2005 
198   Les ruines de Barkalia  31 2042  2006 
199   Les cavaliers de l’apocalypse*14 -- HC1  2005 
200   Les secrets de l’Ombre Jaune *15 31 2043  2006 
201   Escale forcée *16   -- HS5  2006   
202   Les nuits de l’Ombre Jaune  31 2045  2006 
203   L’Ombre du lieutenant *17   -- HS6  2006 
204   Mngwa !     31 2046  2006 
205   Une voix d’enfant *18   -- HS7  2007 
206   L’Énigme du Pôle 1/2 *19  -- 2047  2007 
206     L’Énigme du Pôle 2/2 *19  -- GF3  2008 
207   L’Idole Atlante *20   -- AI1  2007 
208   Les géants de Mû   -- GF1  2007   32 
209   Un beau dimanche à Bruxelles *21 -- GF7  2009  
210   Le Kraken *22    -- AI2  2008 
211   Le manuscrit explosif *23  -- HS8  2007 
212   Quand le chauve sourit *24  Dossiers Phénix 1996 
213   Murder Party *25   -- HS9  2008 
214   Les perles de l’Oncle Robert *26 -- HC20  2008 
215   Un étrange trio *27   -- HC13  2007 
216   Le piège infernal 1/3   -- GF6  2010 
217   La bête aux six doigts  -- GF5  2009 
218   Une mystérieuse proposition *28 -- HS10  2008 
219   La pyramide des Ratapignata *29   -- HC23  2009 
220   Le piège infernal 2/3   -- GF12  À venir 
221   Le piège infernal 3/3   -- GF13  À venir 
222   Game over *30    -- AI3  2009 
223   Alerte aux V1 *31   -- HC25  2009   55bis 
224   Le clone D’Hash-Khe-Neh *32  -- HC30  2010 
225   Coup de théâtre *33   -- GFXX  2010  
  
 
----------------------------------------------------------------------- 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Commentaires : 
 
Cette liste était à l’origine chronologique, la date d’édition donnait 
le numéro d’ordre, mais depuis, les Éditions Ananké en ont jugé 
autrement : Par exemple, le #192bis date de 2006, alors que le #192 
date lui de 2004 ! Autre exemple : Le #209 de 2009, est situé entre le 
#208 de 2007 et le #210 de 2008...Un autre mystère Ananké ☺ 
 
*1 Nouvelle.  

É.O: Dans Marabout-junior 100, « Le tigre du ciel » 
Inspiré d’un ancien texte de H.V. sous le pseudonyme de Robert 
Davids et publié dans Story 287 du 14 dec. 1950.  
Une fois remanié et augmenté, ce texte deviendra l’aventure #65.  

 
*2 Nouvelle. Épilogue du cycle Ananké. Dans Omnibus « Ananké » chez 

Lefrancq. Cette intégrale a été réimprimée avec une couverture 
différente en 1995, puis en 1998 
  

*3 Nouvelle. Épilogue de # 20.  
Dans Omnibus « Le cycle du temps 1 » chez Lefrancq 

*4 Nouvelle. Wallonie-Bruxelles (W+B) pour les 40 ans de la série. 
Portait(et devrait encore porter)le numéro 167quater, car 
l’impression date du 30 novembre 1993. Elle a malheureusement été 
renumérotée 166bis par Ananké. 

*5 Nouvelle. Épilogue de #119. 
 Dans Omnibus « Le cycle du temps 2 » chez Lefrancq 
 
*6 Nouvelle. En trois parties dans les Omnibus Intégrales « L’Ombre 

Jaune » tomes 1, 2 et 3 chez Lefrancq. Les versions rééditées par 
Ananké en un seul livre portent le numéro 168bis. 

  
*7 Les « passagers du miroir » a été réimprimé en 2006 avec une 
 couverture différente 
 
*8 Nouvelle. Contient aussi le dictionnaire des personnages jusqu’au 

#180. Ce dictionnaire est l’œuvre de Gilles Dubus 
 
*9 Nouvelle. Dans biographie de Henri Vernes « Bob Morane et moi. 50 

ans d’aventures ». Ananké hors série 2 grand format 
 
*10 Deux couvertures différentes en E.O (2004). Il y a aussi une 

réimpression en 2005 indiqué « Le cycle Overlord 1 » sur la 
couverture 

 
*11 Nouvelle. Ananké HC7 qui est en fait une réédition du prologue 

inclut au roman "Les secrets de l'Ombre Jaune" (inédit 200) auquel 
on a ajouté une demi-page et 5 illustrations. Cette numérotation 
192bis, indique que les gens d'Ananké considèrent maintenant ce 
texte comme un épilogue à "La lumière de l'Ombre Jaune", plutôt 
que prologue au "Secret de l'Ombre Jaune". 

 
*12 Nouvelle. Les origines de Bob Morane 1. Dans réédition «À la 

recherche du monde perdu». Ananké hors série 3 grand format 
 



 

 

*13 Nouvelle. Les origines de Bob Morane 2. Dans réédition «Les 
Zombis ou le secret de morts-vivants». Ananké hors série 4 grand 
format 

  
*14 En vente seulement avec 4 coffrets pouvant contenir les intégrales 

4000 « Tout Bob Morane » chez Ananké. Il y a deux formats en EO de 
ce roman inédit : 

 
1) Type 28 HC1 en un seul livre + les 4 coffrets + seulement 
l’intégrale 12 (BMP 4012). Vendu seulement à la librairie « l’Age 
d’or ». 250 ex. numérotés et signés H.V. Le roman n’était pas 
vendu séparément. Du moins en théorie, puisqu’il est bien connu 
que plusieurs en ont trouvé des exemplaires, mais cela n’a jamais 
été annoncé officiellement.  

 
2) En 4 fascicules + les 4 coffrets + les 12 premiers tomes (4001 
à 4012). Supposément 150 exemplaires (non prouvé, car non 
numérotés et non signés) 
Encore disponible chez certains libraires pour environ 160 euros 
(40 par coffret).  
Les 4 fascicules ne sont pas disponibles séparément des 
coffrets…du moins en théorie encore une fois, puisque quelques 
débrouillards en ont trouvé des exemplaires. Ces deux versions 
sont parues en même temps. Elles sont considérées toutes deux 
comme édition originale et datent de septembre 2005.  

 
Une réédition « revue, corrigée et augmentée par Henri Vernes est 
disponible depuis décembre 2007. Elle contient aussi un dossier 
« Ananké chercheur » concernant l’apocalypse selon St-Jean. 
BMP2051. 
 

*15 Roman double. Le livre de 470 pages comprend aussi un dossier 
«Ombre Jaune » écrit pas Gilles Dubus, aussi auteur du 
dictionnaire des personnages Ananké BMP-2000. Contient aussi un 
prologue qui sera plus tard augmenté et édité séparément sous le 
numéro 192bis Ananké HC7 (voir *11) 

 
*16 Nouvelle. Ananké grand format HS5.  
 Dans "Contes et récits d’aventures tome 1 » 
 
*17 Nouvelle. Ananké grand format HS6.  
 Dans « Contes et récits d’aventures tome 2 » 
 
*18 Nouvelle. Ananké grand format HS7.  
 Dans « Contes et récits d’aventures tome 3 » 
 
*19 Aventure co-écrite par Christophe Corthouts, qui devait paraitre 

initialement en deux tomes. 
L’édition originale du tome 1 est "La chose dans les glaces" et a 
initialement paru en livre de poche (Ananké BMP 2047). Il aurait 
été de type 34, mais ce type n’a jamais été officialisé puisque ce 
fut le seul roman dans ce type de couverture jamais réutilisé.  
Le tome deux, dont le titre est « Les hommes sans passé » n’a 
jamais paru individuellement. Un livre grand format, comprenant 
les deux tomes est considéré comme l’EO du tome 2 et comprends 
donc la réédition du tome 1. 

   



 

 

*20 Nouvelle. Ananké très grand format AI1. 
 Dans réédition de "Opération Atlantide" (aventure #14) 
 Premier volume d’une nouvelle collection "L'aventure illustrée". 
 Couverture et les intérieurs par René Follet  
 
*21 Nouvelle. Ananké grand format 7. Dans recueil de nouvelles appelé 

« Un collier pas comme les autres » et contenant, en plus de 
l’inédit 209, les rééditions de 166bis (167quater en fait), 21bis, 
164bis, 165bis, 167bis et 168bis (en fait, voir *6. ce sont 
167ter, 168bis + 169bis)   

 
*22 Nouvelle. Ananké très grand format AI2. 
 Dans réédition de "La croisière du Mégophias" (aventure #13) 

Deuxième volume dans la collection "L'aventure illustrée" 
 
*23 Nouvelle. Ananké grand format HS8.  
 Dans "Contes et récits d’aventures tome 4" 
 
*24 Nouvelle. Numéro 212 selon Ananké qui considère le HC17 (2007) 

comme étant l’EO, mais qui est plutôt une réédition du texte 
original paru dans « Les dossiers de Phénix » (Lefrancq 1996) sous 
le titre de « À l'heure où le grand chauve sourit », et écrit sous 
la plume de Christophe Corthouts. Chronologiquement, s’il avait 
été reconnu comme un Bob Morane inédit dès le départ, cet inédit 
aurait (et devrait) porté le numéro 173bis. 

 
*25 Nouvelle. Ananké grand format HS9.  

Dans "Contes et récits d’aventures tome 5" 
 
*26 Nouvelle. Ananké HC20. 300 exemplaires numérotés et signés H.V. 

Texte d’Henri Vernes remanié, augmenté et déjà publié sous le nom 
« Le dieu de Maituka » disponible dans le MJ272 "Les coulisses de 
l'espionnage" d'André Fernez. Raconte une aventure du bisaïeul de 
Bob Morane, et contrairement à ce que la couverture de l’EO laisse 
paraître, ce livre n’est pas une aventure du commandant. Elle 
n’aurait donc jamais dû se trouver dans la numérotation officielle 
de la collection. 

 
*27 Nouvelle. Ananké HC13. Deux versions. Premier tirage de 300 

numéroté et signé HV + ex-libris numéroté et signé Leclercq. 
Deuxième tirage sur 150 seulement disponible à l’âge d’or avec ex-
libris différent. 

 
*28 Nouvelle. Ananké grand format HS10.  

Dans "Contes et récits d’aventures tome 6" 
 
*29 Nouvelle. Ananké HC23. 250 exemplaires numérotés et signés H.V. 
 
*30 Nouvelle. Coécrite par Christophe Corthouts. Dans réédition chez 

Ananké grand format AI3 (20 X 27 cm) de l’aventure #181, L’œil de 
l’Iguanodon (EO aux éditions Le Cri).  

 
1) Version normale à 500 exemplaires avec couverture souple.  
2) Version de luxe à couverture rigide par l’âge d’or à 75 
exemplaires signés H.V et René Follet avec porte-folio.  



 

 

3) Version « Limitée » à la rhumerie « La canne à sucre », comme 
la version normale, mais signée H.V. René Follet, Olivier Detroz, 
Nathalie (héroïne de l’aventure) et Claude Lefranc.  
4) Version deluxe à « La canne à sucre » à 125 exemplaires avec 
les 5 mêmes signatures, mais aussi un porte-folio de 24 
pages comprenant : 
-La planche BD de la séquence qui se déroule à la  rhumerie; 
-Les planches des crayonnés et des définitifs de René Follet ; 
-L’évolution en photo de la fabrication de la sculpture de Bob 
Morane par Olivier Detroz, le sculpteur et finalement, un mot 
explicatif du Roman par Henri Vernes. 

 
*31 Nouvelle. Deux versions, HC25 seulement la nouvelle, mais avec un 

ex-libris de Beuville et couverture de Follet. 300 exemplaires. 
Une version (HC25bis) avec bande dessinée de l’aventure en 
réédition du magazine L’Âge d’or de 1992 et couverture de 
Leclercq. 300 exemplaires aussi. Tous signés H.V et numérotés. 

 
*32 Nouvelle. 300 exemplaires numérotés et signés H.V. 
 
*33 Nouvelle. Ananké grand format XX. Dans recueil de nouvelles appelé 

« L’Épée de D’Artagnan » et contenant, en plus de l’inédit 225, 
les rééditions de 188, 190, 197 et 201. Une version de luxe est 
aussi produite par l’âge d’or.  

 
 
*A Premier tome du cycle des Crapauds. 
 Les autres sont les aventures #89, #129 et 174 
 
*B Premier tome du cycle du temps AVEC L’Ombre Jaune. 
 Les autres sont les aventures #91, #92, #93, #99, #105, #115, 

#126, #139, #143, #149 et #202 
 
*C Premier tome du cycle du tigre. 
 Les autres sont les aventures #124, #125, #145, #148, et 149 
 
*D Premier tome du cycle d’Ananké.  
 Les autres sont les aventures #127, #130, #134, #146 et 164bis 
 
*E Premier tome du cycle du cristal.  
 Les autres sont les aventures #165 et 176 
 
*F Il y a eu en 2005, une réimpression de ce roman. La couverture est 

différente. De plus, il y est indiqué « Le cycle des Harkans 1 » 
confirmant donc le début d’un nouveau cycle. Les autres aventures 
de ce cycle sont les numéros #189, #194 et #198 

 
*G La BD « Le temple des dinosaures », jamais paru en roman, est 

inspiré du roman « La vapeur du passé » mais contient des 
différences notables (lieux, contexte, etc)   

 
 
 

  Louis Parent. 12 septembre 2010 


